

十二届全国人大一次会议在京开幕



3月5日,第十二届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社北京3月5日电 第十二届全国人民代表大会第一次会议5日上午在人民大会堂开幕。国务院总理温家宝向大会作政府工作报告时指出,要深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,紧紧围绕主题主线,以提高经济增长质量和效益为中心,深化改革开放,实

施创新驱动战略,稳中求进,开拓创新,扎实开局,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。

初春的北京,暖意融融,生机盎然。人民大会堂万人礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽与会场穹顶上的灯光交相辉映。

大会主席团常务主席、执行主席张德江主持大会。大会主席团常务主席、执行主席刘云山、李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪在主席台执行主席席就座。

胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、俞正声、王岐山、张高丽等和大会主席团成员在主席台就座。

十二届全国人大一次会议应出席代表2987人。当天上午的会议,出席2969人,缺席18人,出席人数符合法定人数。

上午9时,张德江宣布:中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,在军乐队的伴奏下全场高唱国歌。

温家宝代表国务院作政府工作报告。报告分为三个部分:一、过去五年工作回顾;二、今年经济社会发展的总体要求、主要预期目标和宏观经济政策;三、对今年政府工作的建议。

第十一届全国人民代表大会第一次会议以来的五年,是我国发展进程中极不平凡的五年。温家宝从有效应对国际金融危机、加快经济结构调整、毫不放松地抓好“三农”工作、坚持实施科教兴国战略、着力保障和改善民生、深化重要领域改革、坚定不移扩大对外开放、切实加强政府自身建设等方面回顾了过去五年的工作。温家宝说,过去五年取得的成就来之不易。这是党中央总揽全局、正确领导的结果,是全党全国各族人民齐心协力、艰苦奋斗

的结果。

温家宝指出,我们清醒地认识到,经济社会发展中还存在不少矛盾和问题,有些是长期积累的,有些是经济社会发展过程中出现的,有些是政府工作中的缺点和不足造成的。我们要以对国家和人民高度负责的精神,更加努力工作,加快解决这些问题,决不辜负人民的期望!

温家宝说,今年经济社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长7.5%左右,发展的协调性进一步增强;居民消费价格涨幅3.5%左右;城镇新增就业900万人以上,城镇登记失业率低于4.6%;城乡居民人均收入实际增长与经济增长同步,劳动报酬增长和劳动生产率提高同步;国际收支状况进一步改善。

温家宝结合过去十年特别是近五年工作的体会,对今年政府主要工作提出四点建议:加快转变经济发展方式,促进经济持续健康发展;强化农业农村发展基础,推动城乡发展一体化;以保障和改善民生为重点,全面提高人民物质文化生活水平;以更大的政治勇气和智慧,深入推进改革开放。

温家宝还就民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国的外交政策作了阐述。

在温家宝总理近100分钟的报告过程中,会场多次响起热烈掌声。

根据会议议程,大会印发了国务院关于2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划草案的报告、国务院关于2012年中央和地方预算执行情况与2013年中央和地方预算草案的报告,提请审查批准。

大会期间,全国人大代表将对政府工作报

告进行审议,对计划报告、预算报告进行审查。根据代表的意见,报告进行修改后将提交十二届全国人大一次会议最后一次全体会议表决通过。

会议经过表决,通过了十二届全国人大一次会议关于十二届全国人大专门委员会的设立及其主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,通过了十二届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

在主席台就座的还有:马凯、王刚、王兆国、王沪宁、回良玉、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭伯雄、郭金龙、韩正、杜青林、赵洪祝、杨晶、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、秦卫、梁光烈、戴秉国、曹建明、廖晖、帕巴拉·格列朗杰、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、万钢、林文漪、厉无畏、罗富和、陈宗兴、王志珍、何厚铨和常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和、陈炳德、李继耐、廖锡龙、靖志远等。

香港特别行政区行政长官梁振英、澳门特别行政区行政长官崔世安列席会议并在主席台就座。

十一届全国人大常委会委员列席大会。出席全国政协十二届一次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军及武警部队、各人民团体的有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。

政府工作报告十大数字凸显中国发展走向

新华社北京3月5日电 政府工作报告对2013年工作进行了部署,其中十大数字引人注目,凸显出今年中国经济发展的新走向。

【数字1】经济增速7.5%左右:重在调结构。这已是连续两年将增速调低,设在这一数值。先前这一指标曾连续7年设为8%左右。国际横向比,在全球低迷状况下,这依然是高速度;自身纵向比,速度略低符合实际,也说明中国经济将在调结构、重质量上下功夫。

【数字2】物价3.5%左右:警惕上涨冲动。这比去年4%的预期目标低,而又高于去年2.6%的实际执行数。近期物价又有抬头趋势,推动物价上涨的压力正在积聚,预计物价将进入回升周期。

【数字3】新增就业900万人以上:老目标背后有压力。这跟前4年目标相同。但今年高校毕业生将达到700万人,而当前经济复杂多变,就业难和招工难并存,完成高质量就业并不容易。

【数字4】赤字1.2万亿元:创出历史新高。但赤字率约为2%,在近十年中处于中等略高水平,仍在警戒线3%内。增加赤字,将有助于发挥积极财政政策效力,向调结构、惠民倾斜,但需警惕地方投资热。

【数字5】M2增长13%:释放控物价信号。相比去年14%的目标,今年下调一个百分点,也创3年

来的最低值。今年稳健货币政策将既适当调节流动性,也显现审慎指向。

【数字6】18亿亩耕地:坚持不变的底线。这曾在以往政府工作报告中多次强调。此次重申,深意凸显。粮食九连增,但依然处于紧平衡。城镇化快速发展,令土地供需矛盾更突出。民以食为天,这道红线仍需严守。

【数字7】养老金提高10%:“九连涨”殊为不易。国家此前已连续8年提高基本养老金水平,累计月人均增加1021元,彰显了政府以人为本的执政理念。

【数字8】人均基本公共卫生服务经费提高到30元:小数据背后是大民生。这一公共服务覆盖13亿多全体城乡居民,人均经费已从2009年的15元实现翻番,但难点在于这项服务如何更好覆盖流动人口。

【数字9】保障房新开工630万套:助力改变房地产结构。今年还将基本建成470万套。保障房大规模投入,将有效在房地产市场中发挥“正效应”。

【数字10】教育经费支出超过2万亿元:一分钱也不能打水漂。投入今后还要继续加大,但如何花好钱更为关键,要堵住浪费漏洞,百姓也有权知道经费信息。

乐见两会代表委员“观点交锋”

两会期间,来自全国各地的代表委员齐聚北京,共商国是,履行自己的神圣职责。我们期待,本次两会不但要多一些敢言的代表委员,更要多一点“观点交锋”的辩论氛围。

此前两会,敢言代表委员往往是媒体和舆论追捧的对象。他们想老百姓所想,说老百姓想说,直言不讳,自然赢得大票“粉丝”。

但是,代表委员对一些问题积极建言的同时,彼此间也应互相讨论,积极“交锋”。代表委员们有着不同的社会和专业背景,对一些具体问题自然持

有不同的看法和立场。两会正好为他们进行“交锋”提供了平台。

当然,“针锋相对”不是人身攻击,也不是“互相拆台”,而是观点与思想的沟通与交流。这种“交锋”,能让更多公众了解问题的症结所在,也更容易通过互相启发达成共识。所谓“真理越辩越明”,正是如此。

我们期待,本届两会期间,可以听到更多代表委员们思想和观点的争鸣,两会也将因这种“交锋”而更精彩。

两会锐评论

遗失声明

●周口盛鼎机动车检测有限公司营业执照副本丢失, 工商注册号: 411692000017715, 声明作废。

2013年3月6日

十二届全国人大设立九个专门委员会

新华社北京3月5日电 十二届全国人大一次会议5日表决通过关于十二届全国人大专门委员会的设立及其主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,决定十二届全国人大设立九个专门委员会。

十二届全国人大九个专门委员会是:民族委员会、法律委员会、内务司法委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会。各专门委员会由主任委员、副主任委员若干人、委员若干人组成。

根据全国人大议事规则,全国人大财政经济

委员会在大会期间审查国民经济和社会发展计划、审查中央和地方预算,为此需在3月5日上午的第一次全体会议上产生。十二届全国人大一次会议5日表决通过了十二届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员的人选。

按照大会日程,在3月16日举行的十二届全国人大一次会议第六次全体会议上还将表决十二届全国人大民族委员会、法律委员会、内务司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会主任委员、副主任委员、委员的人选。

广告